

Пятница
12
декабря
1941 г.

№ 149 (988)

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 6-й
Адрес:
с. И.-Заборской
Залесского р-на
Горьковской
области

Цена №-ра 5 к.

Готовиться к весеннему севу

Колхозы района заканчивают сельскохозяйственный год. Сейчас без малейшего промедления нужно готовиться к весенне-посевной кампании, чтобы сев в условиях военного времени провести с небывалой организованностью, дать фронту и стране еще больше сельскохозяйственных продуктов, а фабрикам и заводам — больше сельскохозяйственного сырья.

Многие колхозы начали серьезную подготовку к весне. Они сортируют зерно, засыпают его в семенные фонды, ремонтируют сельхозинвентарь, покупают удобрения. В Зименковском колхозе имени Чкалова, Красноусадского сельсовета, уже отремонтированы все плуги и борона, устроена половина телег и конной сбруи, заготовлено 13 центнеров золы, 3 центнера куриного помета. Ремонтируют инвентарь, собирают местные и минеральные удобрения в колхозах имени М. Горького, имени 16-й годовщины Октября и других.

Но имеются и такие колхозы, которые не начинали эту важную работу, а все еще расплачиваются. Например, в Любковском колхозе (председатель Т. Костюнин) даже не прибрали сельскохозяйственный инвентарь. Подготовка к весеннему севу должна вестись повсеместно с полным размахом.

Особое значение сейчас приобретает большевистская борьба за полное и рациональное использование всех посевных площадей, за дальнейшее их расширение, за резкое повышение урожайности зерновых, технических культур и картофеля.

Вся посевная площадь должна быть полностью обеспечена семенным материалом.

Задача каждого колхоза — тотчас после выполнения своих обязательств перед государством засыпать семенные фонды по всем культурам, изыскать семена, если их недостаточно, немедленно приступить к сортированию, к доведению семян до посевных кондиций. В каждой артели должен быть выделен колхозник, отвечающий за очистку семян, систематически наблюдающий и контролирующий их сохранение.

Подготовка сельскохозяйственных кадров, имеющая исключительно важное значение, в районе еще не организована. В течение зимы надо подготовить необходимое количество председателей колхозов, бригадиро-

иров, звеневых, работников животноводства, а также трактористов, комбайнеров, льнотеребильщиков и других работников МТС.

Залесная и Огниловская машино-тракторные станции ремонта тракторов начали значительно организованнее, чем в прошлом году. В дальнейшем они должны еще более повысить темпы ремонта, максимально использовать все внутренние резервы, все местные возможности по производству и реставрации запасных частей к тракторам и другим машинам, обеспечить строжайший контроль за качеством ремонта.

Одновременно надо широко развернуть ремонт сельскохозяйственных машин и колхозного инвентаря и обеспечить окончание ремонта задолго до начала весеннего сева.

Большую долю работы на весеннем севе предстоит выполнить колхозному коню. Поэтому необходимо организовать тщательный уход за лошадью, диквидировать обезличку, же реовых клематок освободить от тяжелых работ. Недостаток тягловой силы колхозы могут с успехом восполнить использованием на транспортных и полевых работах крупного рогатого скота. Необходимое количество скота надо выделить сейчас же и организовать в зимний период тренировку животных и обучение колхозников для работы на них.

Одновременно колхозы должны темами военного времени вести и все другие предпосевные работы, заготовлять и вывозить минеральные и местные удобрения, организовывать постоянные звенья, налаживать массовую агрономическую работу и т. д.

Исполкомы сельских Советов, партийные организации, райзоны МТС обязаны обеспечить такую подготовку к весенним полевым работам, чтобы каждый колхоз встретил сев всеворужий и с честью справился с заданиями военного времени.

От каждого колхозника — старого и малого, мужчины и женщины — требуется сейчас самоотверженная работа. Надо с удивительной энергией большевистски готовиться к весеннему севу, чтобы увеличить продовольственные и сырьевые ресурсы страны и тем ускорить окончательный разгром немецких оккупантов.

Дней десять назад группа немецких войск генерала Шмидта, действующая на юго-востоке от Ленинграда, захватила город Тихвин и близлежащие районы. Немцы ставили себе целью прервать сообщение между Ленинградом и Волховским районом и тем поставить ленинградские войска в критическое положение. В течение 10 дней шла борьба за Тихвин с переменным успехом. Вчера, 9 декабря, наши войска, во главе с генералом армии тов. Мерецковым, наголову разбили войска генерала Шмидта и заняли г. Тихвин. В боях за Тихвин разгромлены 12-я танковая, 18-я моторизованная и 61-я пехотная дивизии противника. Немцы оставили на поле боя более 7000 трупов. Остатки этих дивизий, переодевшись в крестьянское платье и бросив вооружение, разбежались в лесах в сторону Будогощь. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

Сов. Информбюро.

ЕЩЕ УДАР ПО ВОЙСКАМ ВРАГА

В первых числах декабря развернулись крупные бои в районе города Елец. Немецкие войска, сосредоточив значительные силы, потеснили наши части и захва-ва или город. Войска Красной Армии Юго-Западного фронта, перейдя в конт-ратаки, в течение 4-х дней вели ожесточенную борьбу за город Елец. 9 декабря наши войска, во главе с генерал-лейтенантом Костенко, разгромили немецко-фа-шистские войска и заняли город Елец. В боях в районе гор. Елец полностью разгромлены две пехотные дивизии противника — 45-я дивизия генерала Матер-нера и 95-я дивизия генерала Сикс фон Армин. Противник потерял на поле боя 12 тысяч убитыми и ранеными. Наши части захватили большие трофеи. По пред-варительным данным, захвачено: до 90 орудий разных калибров, свыше 150 минометов, около 200 пулеметов, до 200 автомашин, более 100 мотоциклов, большое количество боеприпасов и много другого военного имущества. Сбор и подсчет трофеев продолжается.

Сов. Информбюро.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 9 декабря

В течение 9 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши части, преодолевая упорное сопротивление про-тивника, продвигнулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 8 декабря уничтожено 6 немецких самолетов. Наши по-тери — 3 самолета.

За 8 декабря одна из наших авиачаек уничтожила и повре-дила 4 немецких танка, 2 бро-немашины, 70 автомашин с войсками и грузами, 5 полевых и зенитных орудий, более 20 подвод с боеприпасами, истреби-ла или рассеяла около двух рот вражеской пехоты.

Части командира Захаркина, действующие на одном из участков Тульского направления фронта, стремительными ударами выбили немцев из ряда населенных пунктов. Только за один день наши бойцы захватили 15 немецких танков, 2 бронемашины, 41 автомашину, 5 орудий, 3 миномета, 18 пулеметов и истребили свыше 600 солдат и офицеров противника. В ходе боев уничтожено большое коли-чество танков, орудий и другого вооружения немцев.

Одна наша часть, действующая на Калининском участке фронта, в результате ожесточенных боев выбила немцев из 7 населенных пунктов и истребила 1500 сол-дат и офицеров противника. За-хвачены 18 немецких орудий, 10 минометов, 17 радиостанций, 19 пулеметов, 13 автомашин,

много другого вооружения и боеприпасов.

Артиллеристы подразделения тов. Бызгеева, действующего на Ленинградском фронте, огневым налетом уничтожили вражескую минометную батарею и истребили свыше 100 вражеских солдат и офицеров.

Партизаны Калининской об-ласти беспощадно уничтожают немецких захватчиков, укрывающихся от мороза в землянках, бараках и в уцелевших деревенских домах. Партизанский отряд, где командиром тов. М. действует сейчас на лыжах. Все бойцы отряда в белых ха-латах. На днях бойцы этого отряда окружили в лесу группу фашистских солдат, организовавших привал в лесу. Немцы раз-вели костры и начали быдо отогреваться. Неожиданно нале-тели партизаны. Несколько удачно брошенных гранат сразу же вывело из строя больше десятка немецких захватчиков. Весь-ползовавших паникой среди фашистов, партизаны перестреляли врагов всех до единого. Всего в лесу было истреблено 27 солдат, захвачено 17 винтовок, 4 ав-томата и два ручных пулемета. Партизаны лыжники из отряда тов. Н. напали на два танковых экипажа фашистов. Немцы ни-как не могли завести замерзшие моторы. Уничтожив танкистов, партизаны сняли оружие с ма-

шин и подожгли танки. Круп-ный успех выпал на долю пар-тизанского отряда тов. И. Бой-цы этого отряда, после тщатель-ной разведки, произвели нападе-ние на запасной аэродром про-тивника, где находились три немецких самолета. Партизаны облили самолеты бензином и со-жгли их.

В широких слоях населения Финляндии все более усиливает-ся недовольство губительной для Финляндии войны. Военноплен-ный Вирта Вейкко рассказал: «В тылу говорят, что самые молодые и здоровые мужчины гибнут на фронте. Скоро никого не останется. Везде и всюду считают Германию главным ви-вонником страданий и бесмыс-ленных жертв финского народа. Гитлер и его финские прихвост-ни заставили нашу страну всту-пить в эту бойню». Военноплен-ный Леуто Аарре сообщает: «враждебном отношении финского населения к немецким войскам. Военнопленный Иогави Мансисте заявил, что «уже теперь Фин-ляндия превратилась в зависи-мую от Германии и порабощен-ную немцами страну». Несколько солдату Саартамайнен от его жены проникнуто тревогой и страхом: «Здесь совсем не осте-лось мужчин... Скоро в стране останутся одни старики. Когда же кончится эта страшная война, которая ведет к гибели на-народа!»

Из вечернего сообщения 10 декабря

В течение 10 декабря наши части продвину-лись вперед и заняли ряд ва-селенных пунктов.

За 9 декабря уничтожено 7 немецких самолетов.

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о ходе льнозаготовок. В принятом решении обком ВКП(б) отметил, что льнозаготовки по области проходят крайне не удовлетворительно. Многие колхозы сдают льнопродукцию низкого качества, очень плохо используют льнообрабатывающие машины и допускают большие потери при обработке льна. Особенно неудовлетворительно работают по выполнению плана льнозаготовок Гонкинский, Чкаловский, Заветлужский, Шахунский и Залесный районы.

В Шахунском районе план льнозаготовок выполнен по волокну на 17,2 процента и по семенам на 34 процента, 100 колхозов из 201 до сих пор не приступили к сдаче льноволокна государству. В Залесном районе план льнозаготовок выполнен по волокну на 17,3 проц. и по льносеменам на 52 проц. 46 колхозов не приступили к сдаче льноволокна, из 27 льнотрепальных машин работают только две.

Такое положение с выполнением плана льнозаготовок по области обясняется тем, что райкомы ВКП(б) и райисполкомы отстающих районов, а также трест «Заготовкоопром» (управляющий тов. Шахов) первичную обработку и заготовки льна пустили на самотек. Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» во многих колхозах не используется для развертывания стахановского

движения на обработке льна, нормы выработки в большинстве колхозов не выполняются, рабочий день в колхозах, как правило, длится всего 5—6 часов.

В колхозах Залесного и Шахунского районов имеют место факты антигосударственной практики в деле выполнения плана льнозаготовок. Так, Высоковский колхоз, Залесного района, не выполнив плана льнозаготовок, продал на рынке 1000 кгр. волокна; колхоз «Искра», Шахунского района, имея в наличии 17 цент. льносемян кроме семян, собранных с семенного участка, к сдаче льносемян государству не приступал Залесный и Шахунский райкомы ВКП(б) и райисполкомы, а также трест Заготовкоопромом знают об этих фактах, но борьба с этой антигосударственной практикой не ведут.

Бюро обкома ВКП(б) постановило:

1. Указать секретарям райкомов ВКП(б) и председателям райисполкомов Залесного района — тт. Миронову и Смирнову, Шахунского — тт. Попову и Охотникову, Токкинского — тт. Сатунину и Шибаеву и Чкаловского — тт. Ермишину и Платникову на будущее руководство льнозаготовками и предупредить их, что если они в ближайшее время не выправят положение с выполнением плана льнозаготовок, то к ним будут применены строгие меры взыскания.

2. За плохое руководство ходом льнозаготовок и работой треста управляющему трестом т. Шахову обложить выговор и предупредить, что если он не развертывает работу треста, то

будет привлечена к судебной ответственности.

3. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы не позднее 10 декабря с. г. развернуть льнообработку во всех колхозах, установить для каждого колхоза ежедневные задания по обработке льна и вывозке льноволокна и тресты государству, немедленно пустить в работу все льнообрабатывающие машины, закрепив для работы на них постоянные кадры. Развернуть стахановское движение на обработке льна, организовать сортировку тресты и льноволокна, использовать колхозников на получение высокономерного волокна, выполнение и перевыполнение плана льнозаготовок в установленные сроки.

4. Предложить райкомам ВКП(б) и райисполкомам принять меры к укреплению трудовой дисциплины в колхозах, полному использованию рабочего дня и повышению производительности труда колхозников на льнообработке. Воловинить в колхозах на время обработки льна работу детских яслей и площадок.

5. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы обеспечить полную засыпку, подготовку и хранение семенных фондов льна, для чего проверить в колхозах остатки вееколоченного льна и обеспечить его оклад.

6. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и трест «Заготовкоопром» решительно пресекать факты антигосударственной практики растратизации льнопродукции и обеспечить переработку и сдачу государству всей тресты урожая 1941 года и прошлых лет



Передовики военного времени

ГОРЮНОВА Ольга Ефимовна и ГОРЮНОВА Татьяна Васильевна — колхозницы сельхозартели «Красный Восток», Вязовского сельсовета. Не покладая рук, они работают в течение всего сельскохозяйственного года. Особенно успешно работали на обработке льна. Каждая из них ежедневно натрепывала вручную свыше 9 килограммов льноволокна. Это помогло колхозу досрочно завершить льнообработку.

СМИРНОВ Василий Андреевич — председатель Никитинского промколхоза «Красная звезда», Никитского сельсовета. Благодаря перестройке всей работы на военный лад, промколхоз быстро и организованно провел уборку зерновых, льна и картофеля, во время закончил молотью хлебов, полностью обработал лен. Пример высокой производительности труда на любой работе показывают М. В. Ширкурова, Л. Х. Громова и ряд других колхозниц и колхозников.

Промколхоз с честью выполнил свою первую заповедь — рассчитался с государством по хлебу, маслу, маслу, яйцам, шерсти, льнопродукции.

Сейчас никитинцы деятельно готовятся к весенне-посевной кампании. Семена ля сера засыпаны полностью, половина их очищена от сорняков. Начат ремонт почвообрабатывающего инвентаря. Отремонтировано 17 плугов и 6 борон.

ЧЕМ
ПОМОГ
ФРОНТУ
?



За высокую продуктивность животноводства

Подеводческим звеном я руководила два года. В прошлом году мое зерно, получив высокий урожай зерновых и технических культур, заняло первое место в промколхозе.

В наступившем году, когда наш народ ведет жестокую борьбу против немецко-фашистских захватчиков, зерно, получившее введение дополнительной оплаты труда колхозников, трудилась на полях с невызываемым подъемом. Особенно высокие показатели достигли члены звена А. П. Чекушина, М. Роцина, Н. Е. Градусова, С. И. Морозова. Они систематически перевыполняли нормы выработки на любой работе. Я сама, работая от рассвета до позднего вечера, доводила выработки до 250 и больше процентов.

Несмотря на плохую погоду, мы успешно справлялись с основными сельскохозяйственными работами. Зерновые убрали в срок и без потерь. Лен вытерпели в полтора дня, а оклад его пролезели в два дня. На машине «Эдди» сколачивали по 12 тысяч снопов, вместо 5 тысяч снопов по норме. Вместе с окладом мы сделали и подгор-

тировку тресты и уже к 7 ноября — авгу ХХIV годовщины Октября — весь лен сдали государству.

Сейчас меня выдвинули на работу заведующей молочно-товарной фермы. Чтобы дать Красной Армии больше продуктов животноводства, я решила работать еще лучше, не покладая рук, как призывают всех колхозников товарищ Сталин.

Мы утеплили и оборудовали помещения, обеспечили скоту сытую и теплую зимовку. Для того, чтобы повысить надой молока, после отела некоторых коров поставим на раздой. Приложим все силы, чтобы полностью сохранить весь приплод молодняка. Это будет нашей помощью Красной Армии.

Чем больше мы дадим продуктов и сырья тем быстрее Красная Армия разгромит и уничтожит гитлеровских banditov.

К. Д. Роцина,
зав. фермой промколхоза
«Красный Кержеац».

За отв. редактора
В. С. Подузов.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



Немецкие орудия, отбитые в боях у фашистов славными воинами Н-ской дивизии.

Фото А. Грибовского

Фотохроника ТАСС.

Отремонтировано 18 тракторов

В ремонтной мастерской Огневской МТС капитальная ремонтная работа. Трактористы упорно готовятся к предстоящему весеннему севу. Чтобы обеспечить успешное проведение весеннего сезона и других сельскохозяйственных работ в колхозах, коллегиству МТС предстоит образцово и во время отремонтировать все тракторы и приспособления. Эту задачу трактористы понимают постоянно и работают, не считаясь со временем.

Большинство запасных частей изготавливается и реставрируется своими силами, в ремонтной мастерской.

Г. Никитинский.

Потопление английских военных кораблей «Принц Уэльский» и «Рипалс»

Опубликовано коммюнике английского министерства, в котором говорится: «Морское министерство с прискорбием сообщает, что из Сингапура получено сообщение о том, что линкор «Принц Уэльский», на котором был поднят флаг адмирала Фицалса, и линейный крейсер «Рипалс» потоплены в то время, как они отражали

(ТАСС).

Типография газеты «Залесная правда».

МЦ 24734

Тираж 3.000